首例上市公司董监高违反公开承诺案开庭

被告方是否违反信息披露义务等成争议重点 法院将择期宣判



□ 记者 胡蝶飞 通讯员 王倩

近日,上海金融法院公开开庭审理原告刘某某、郑某某诉被告上海金力泰化工股份有限公司(以下简称金力泰)、袁某、罗某证券虚假陈述责任纠纷一案。该案是2019年修订《中华人民共和国证券法》(以下简称《证券法》)以来,全国首例因上市公司董监高(上市公司董事、监事和高级管理人员的简称)未履行增持承诺引发的证券侵权纠纷案件。

该案采用示范判决机制进行审理。 原告刘某某、郑某某起诉称, 2021年6 月15日,金力泰公司发布公告,载明 公司董事兼总裁袁某、控股子公司总经 理罗某计划在 6 个月内增持金力泰公司 股份;后金力泰公司再次公告称,袁 某、罗某上述增持承诺履行期限延期至 2022年9月30日。2022年9月30日, 金力泰公司公告称,袁某、罗某未依照 承诺增持金力泰公司股份。2022 年 10 月20日,中国证券监督管理委员会上 海监管局分别对袁某、罗某采取出具警 示函的行政监管措施。原告因上述股份 增持承诺购买了金力泰公司股票,而袁 某、罗某未履行承诺导致其投资损失, 故要求金力泰公司、袁某、罗某共同赔 偿投资差额损失、佣金损失等共计 900

被告金力泰公司辩称:其并非被采取行政监管措施的主体,针对被告袁某、罗某增持股份的全过程,公司及时、真实、准确、完整地发布了公告,不存在信息披露违法违规行为,且已就

增持延期事宜及时召开董事会、监事会 和股东大会审议,程序合法合规。

被告袁某、罗某辩称,其已经根据 规定及时将增持意愿、资金筹措情况及 因资金筹措困难导致延期等情况书面告 知金力泰公司,因客观上履行能力不 足,无法再履行增持承诺,不存在主观 上"忽悠式增持"的故意或过失,对 此,公司也及时发布了公告。股价下跌 主要是由于市场整体及企业自身经营情 况导致,且在发布增持计划的同时,金 力泰公司其他董监高还有减持行为,并 非两被告不履行增持承诺导致。

记者了解到,庭审采用争点审理模式,在固定各方无争议事实的基础上,合议庭聚焦公开承诺增持上市公司股票行为的法律性质和法律规范体系、违反增持承诺的民事责任构成要件及归责原则等方面,重点围绕双方争议的被告方是否违反信息披露义务、是否应承担证券虚假陈述侵权责任以及是否构成其他类型侵权等争议焦点进行了审查。

法院将择期宣判。

围堵"老赖"执行到位1300余万元

徐汇法院开展涉民生案件集中执行行动

□ 记者 季张颖 通讯员 张超

民营医院拖欠护理员工资,印刷公司老板买了设备,对方却不发货不退钱不履行判决……近日,徐汇区人民法院开展涉民生案件集中执行行动,22 名执行干警、7 辆执行警车兵分多路,重拳出击,围堵"老赖",用专项行动守好公平正义的最后一道防线。

上海某康复医院是一家民营医疗机构,开业以来运转良好。然而因为实控人投资多个项目,致使医院陷入财务危机,拖欠18名护理员总计40余万元工资,案件最终进入强制执行阶段。

执行立案后,执行法官沈怡明对医 院账户和固定资产进行查询,经查实, 银行账户无可供执行存款,医院名下仅 有部分医疗设备和办公用品等财产。 "这些设备是医院日常运营必需品,每 天有很多患者前来就医使用,如果机械 地执行,势必会造成新的纠纷。"沈怡 明分析道。此时,案件似乎进入困境。

经走访调查,沈怡明发现康复医院 每天有一定的就诊量,这说明医院有稳 定的收益。于是,法官传唤医院法定代 表人到庭询问。

执行当天,法定代表人来院后表示 想再宽限些时间。面对其消极的履行态 度,沈怡明法官当即决定发出预拘留通 知书督促其履行义务,并告知拒不履行 的法律后果。

慑于法律威严,医院法定代表人当场筹款31万余元,履行了13件劳动仲裁纠纷案,同时表态积极筹措剩余执行款,并约定好履行剩余义务的最终期限。

付先生夫妇二人经营一家印刷公司,因企业发展需要购买一批二手印刷

设备。2019 年 5 月,经朋友介绍,付某夫妇结识了做国际贸易的张某,后与 之签订销售合同并付款 100 余万元。

然而到期之日张某不仅没有发货还不退还货款。即使在法院判决生效后,张某仍不履行。2022年8月底,在执行法官毛成的主持下,双方当事人达成和解,约定张某从2023年1月1日起每月还款10万元。但仅仅支付了2个月,张某就表示经营困难,无力支付。申请人付先生夫妇对此表示理解,给予宽限时间。

时间一晃来到了 2024 年初,张某仍没有任何还款行动和计划,说辞还是生意难做、周转困难。执行当天,毛成法官与申请人一同来到张某的厂房,经过现场勘查,并未发现可供执行的财产。来到法院后,张某表示没钱支付,并承诺可从下个月起每月支付 5 万元。

"他就是一个无赖,他的承诺从来 没有一次兑现,我们不再信任他,他的 钱也早就被他转走了。"对于张某的表 态,申请人拒不接受。最终,法院作出 对张某采取司法拘留强制措施的决定。

据悉,经过13个小时的跋涉,徐 汇法院本次涉民生专项执行共执行完毕 案件12件,执行和解2件,执行到位 金额1311万元,司法拘留6人次,罚 款7人次,取得了良好的成效。

"民生案件关系到人民群众的切身利益,是社会稳定和谐的重要基础。徐 汇法院将常态化开展集中执行专项行动,加强对涉民生案件的执行工作,多 措并举在查人找物上发力,依法保障胜 诉当事人合法权益,努力实现执行为民 有速度、执行举措有力度、保障民生有 温度。"徐汇法院执行局副局长朱翔说。

工商银行上海市分行跨境 e 电通助力外贸新业态发展

"使用跨境 e 电通产品后,我们彻底改变了原先线下收款的手工操作模式,现在只需在线将订单、物流等电子信息上传平台,平台会联动上海跨境电子商务公共服务平台进行审核,解决了我们企业的后顾之忧。"沪上一家跨境电商出口企业的负责人如是说道。

这家从事 3C 电子产品出口的跨境电商出口企业,在工商银行上海市分行的帮助下,依托布局完善的国内市场,构建全球销售渠道,通过自建独立站的方式向美国、加拿大、欧洲等全球几十个国家和地区出口电脑配件类产品,在行业内处于领先地位。一直以来,企业的销售货款都是线下人账,由银行柜台逐笔完成人工收汇处理。2022 年起,工行全面升级跨境电商综合服务平台——跨境 e 电通,聚合账户管理、外汇交易、资金

划转、申报合规等功能模块,为跨境 电商新业态提供资金收付、结算清 算、结售汇、黑名单筛查、汇款清分 等线上智能一体化服务。在工行上海 分行的推动下,这家企业成为了使用 该产品的第一家企业。自从使用工商 银行跨境 e 电通以来,企业会整合一 至两个月内的销售订单,实现批量收 款。每次收款涉及的销售订单一般在 几千笔左右,最快在24小时内就能实 现收款入账。自2022年11月至今,企 业已通过跨境 e 电通处理出口业务订 单近6万笔,涉及收汇超1000万美 "整个过程无需人工介入,极大地 节省了我们企业的人力和物力投入。 此外, 我们还可以自主选择银行收汇 的币种、自主选择结汇时机,极大提升 了企业的资金使用效率。

跨境电商新业态是新质生产力在 外贸领域的重点,工行上海分行持续 提升金融服务实体经济的普惠性,为 解决跨境电商等外贸新业态主体面临 的跨境收款合规风险大、收款成本 高、结算币种少、汇率风险大等问 题,全力打造跨境电商生态链服务体 系, 自主研发了面向跨境电商新业态 的综合金融服务平台——跨境 e 电 通,为支付机构、跨境电商等外贸新 业态提供进出口双方向、本外币一体 化的资金收付和结售汇服务,精准高 效服务中小微外贸企业线上化转型。 全面助力贸易新业态新模式健康发 展,积极助力跨境电商出口,为中国 制造、中国外贸"品牌出海"提供有 力支撑。以服务跨境电商出口企业为 例,针对资金小额、高频特点,通过 帮助企业完成打包汇款,有效提升清 算速度,降低汇款成本,为出口企业提 供高效、便捷的跨境收结汇服务;针对 多币种结算需求, 跨境电商企业可以

自主选择银行收汇的币种和结汇时机,有效降低小微企业的货币兑换成本和汇率风险;针对合规管理上的痛点,通过与地方政府公共服务平台等进行系统互联,将海关信息与订单信息、物流信息交叉验证,实现贸易背景真实性审核;针对海量碎片化特点,帮助出口企业实现国际结算、交易汇兑、数据报送等全链路一体化综合服务以及境内外机构联动为跨境电商企业提供全流程跨境人民币结算闭环服务,推动资金汇划自主、可控、安全、高效。

未来,工商银行上海市分行将继续深入贯彻落实中央经济工作会议精神,扎实推动业务发展,积极探索合规创新,在"服务实体、助力小微"中践行金融工作的政治性和人民性,立足"国家所需、企业所盼、金融所能、工行所长",为"拓展跨境电商出口加快培育外贸新动能"持续贡献工行方案。